

凝聚中原更加出彩的磅礴力量

——热烈祝贺省政协十二届二次会议开幕

河南日报社论

春潮又涌动,扬帆再奋发。今天,省政协十二届二次会议在郑州隆重开幕。来自各党派团体、各族各界的800多名政协委员相聚郑州,共谋发展大计,共话美好未来,这是全省人民政治生活中的一件大事!开好这次会议,对于进一步动员和团结广大政协委员、政协各参加单位和各族各界人士,积极服务改革发展稳定大局,广泛凝聚中原更加出彩的磅礴力量,具有重要的意义。我们对大会的召开表示热烈的祝贺!

2018年,是全面贯彻中共十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年。一年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜指引下,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中共河南省委团结带领全省人民奋发进取、扎实工作,坚持以党的政治建设推动高质量发展,全省经济保持了“稳、进、好”的态势,改革开放持续深化,社会大局和谐稳定,人民群众获得感幸福感安全感不断提升,决胜全面建成小康社会、中原更加出彩迈出了坚实步伐。

在省委的坚强领导下,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

贯彻落实党的十九大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,注重把握使命任务,注重强化思想引领,注重服务发展大局,注重凝聚各界共识,注重汇聚智慧力量,着力抓好思想建设、党的建设、委员队伍建设、机关建设,全面提升履职能力和实效,为促进全省经济社会高质量发展做出了积极贡献,为新一届政协工作开好局起好步提供了有力保证。

这些成绩的取得,是在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,全国政协有力指导、中共河南省委坚强领导的结果,省人大、省政府和各界关心支持的结果,政协各参加单位和广大政协委员共同努力的结果。我们向大家表示衷心的感谢和崇高的敬意!

实践证明,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是做好新时代人民政协工作的根本遵循和行动指南。我们要持续深入抓好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的学习贯彻,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,真正做到学思用贯通、知信行合一,确保人民政协工作行稳致远,不断取得更大成就。

风劲好扬帆,奋进正当时。2019年是新中国

和人民政协成立70周年,是推进我省经济社会高质量发展、决胜全面建成小康社会的关键之年。在新的一年里,省政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的十九大、十九届二中三中全会、中央经济工作会议精神,全面贯彻省委十届六次七次八次全会部署要求,以加强政协党的建设为引领,以服务高质量发展为主线,进一步强化思想政治引领、强化协商机构作用、强化民主监督职能、强化团结统战功能、强化履职能力建设,积极推动改革发展,主动服务民生改善,广泛凝聚智慧力量,为全省经济社会高质量发展做出更大贡献。

新时代赋予新使命,新征程要有新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在中共河南省委的坚强领导下,大力弘扬斗争精神、奋斗精神、改革开放精神,保持韧劲、鼓舞斗志、攻坚克难、真抓实干,为决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩做出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立70周年!

祝大会圆满成功!
(原载1月14日《河南日报》第一版)

全市就业创业扶贫暨返乡下乡创业工作推进会召开

本报讯(记者王莹)1月14日,全市就业创业扶贫暨返乡下乡创业工作推进会召开。会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚和返乡创业工作重要论述,落实全省就业创业扶贫工作推进会工作部署,总结2018年工作,安排部署下一步工作任务。市委常委、常务副市长王毅文,市人大常委会副主任梁宏,市政协副主席宋伯迅出席会议。

王毅文指出,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。实现就业创业是贫困劳动力最积极、最直接、最现实、最有效的增收脱贫方式,是“智志双扶”的重要

载体,也是激发内生动力、提高脱贫质量、建立脱贫长效机制的根本途径。

王毅文强调,各级各部门要进一步增强做好工作的紧迫感、责任感和使命感,突出重点,持续深入推进就业创业扶贫和返乡下乡创业工作,努力向全市人民交出一份合格答卷,为坚决打赢脱贫攻坚硬仗、谱写新时代濮阳发展新篇章做出新的更大贡献。

会议还对全市返乡下乡创业示范乡镇、创业之星、技能培训先进单位和优秀学校、优秀学员进行了表彰。6名优秀代表作了发言。

我市新型城镇化迈出新步伐

本报讯(记者王振巍)去年年初以来,我市坚持遵循规律,因势利导,把握方向,更加注重功能品质,推动新型城镇化步伐不断加快。

强力实施百城建设提质工程。一是丰富内涵发展中心城市,强化城市设计,完善城市功能。改造提升五一一路等5条城市道路。加快建设市第一污水处理厂扩容工程,完成垃圾中转站、生活垃圾填埋场二期及生活垃圾焚烧发电厂年度建设任务。二是强基提质发展县城,重点抓好路网、管网、绿系、公共服务等领域264个项目,年内完成投资210亿元。加快全市棚户区改造项目建设,截至目前,开工47055套,

开工率86%;基本建成9746套,完成省定目标的130%。三是因地制宜发展重点镇,完善道路、污水处理等基础设施和公共服务功能,发展镇域特色经济。

提升城市管理水平。加快智慧城市建设,推行智能化、网格化、全天候、无缝隙管理。树立城市经营理念,盘活闲置土地,实施高效开发。

加快农业转移人口市民化。全部取消进城落户门槛,在全省率先实施居住证制度。发展产业带动就业,推动公共服务和社会保障常住人口全覆盖,实行人性化治理。截至目前,全市进城落户人员9847人,其中迁入市城区5335人。

我市举办首届原创音乐演唱会

本报讯(记者王庆红)1月13日,我市举办“致敬40年 追梦濮阳人”首届原创音乐演唱会。省音乐家协会主席周虹,秘书长郭志华应邀出席活动。

此次演唱会由市委宣传部、市文学艺术界联合会、市互联网信息办公室联合主办,市文化创意产业协会、市音乐家协会流行音乐委员会、小城梦想公益联盟共同承办。演唱会聚集了龙都歌坛老将、乐海新兵,他们用歌曲表达内心的勇敢和执着,用原创音乐讲述了濮阳老中青三代音

乐人的追梦历程。

据了解,市音乐家协会流行音乐委员会由小城梦想公益联盟发起成立,得到了我市众多词曲作者、音乐制作人、歌手、录音师、音响师等流行音乐从业者的积极响应,为有梦想、有激情的濮阳音乐人提供了展示才华、相互交流的舞台。此次演唱会是市音乐家协会流行音乐委员会成立后的首秀,既是对濮阳建市以来流行音乐文化成果的一次梳理回顾,也是对濮阳流行音乐创作能力的一次总结检阅。

台前县机关党建迈上新台阶

本报讯(记者王金勇 通讯员杜明清 白淑娟)“这个党建版面设计得真新颖,真不错!”“你们党员档案资料真规范,我得拍下来学学。”……1月3日,台前县直某单位的党建文化长廊格外热闹,参观人员不时发出赞叹声。这是该县以“逐支部观摩、整系统推进”活动助力县直机关党建迈上新台阶的一个缩影。

日前,台前县在该县88个机关基层党组织中集中开展“逐支部观摩、整系统推进”活动,旨在使各单位在观摩中找差距、在比较中定目标,推动机关党建工作

整体上台阶、上水平。据介绍,自“逐支部观摩、整系统推进”活动启动以来,来自该县党群系统的18名县直机关党组书记组成观摩团,通过听取介绍、实地查看、查阅资料等方式,目前已先后对7个县直机关党组织的党建工作开展情况进行了现场观摩。

“不看比,沾沾自喜;一看一比,方知差距。新的一年,机关党建工作目标更明确了,干劲也更大了。”在1月11日开展的观摩中,一名参观人员坚定地表示。



近年来,濮阳县王称堽镇已累计建成精准扶贫就业点25个,使1300多名群众实现家门口就业,其中贫困人员300多名。图为1月12日,村民在该镇孟楼村精准扶贫就业点制作儿童藤椅。

本报记者 高崑人 通讯员 毕海滨 摄



为发挥群众安全监督员的作用,中原田房地产管理中心通过理论讲解、经验交流、现场实践等方式,积极开展群众安全监督员培训。图为1月12日,该中心群众安全监督员在市城区龙城购物中心检查消防设施。本报记者 贺德敬 通讯员 杜竹梅 摄

编者按

一个典型就是一面旗帜,一名模范就是一座丰碑。日前,第五届濮阳市道德模范名单正式出炉,林建等10人当选第五届濮阳市道德模范,赵亚非等10人荣获第五届濮阳市道德模范提名奖。

他们当中,有人热衷公益、扶危济困、助人为乐,有人爱岗敬业、恪尽职守、甘于奉献,有人孝亲敬老、家庭和睦、团结邻里……即日起,本报推出系列报道,讲述他们的感人事迹,关注他们的生活现状,倾听他们的人生感悟,讴歌他们的崇高品格,激励广大市民崇德向善、见贤思齐,在全社会营造学习道德模范、关爱道德模范、崇尚道德模范、争做道德模范的浓厚氛围,为我市经济社会发展提供强大精神力量。

本报记者 李振涛

见义勇为施援手 搏浪救人不留名

——记第五届濮阳市见义勇为道德模范武景心

不慎掉入河中。情急之下,许进才跳进河中救孙子。然而,由于水流湍急,许进才不仅未能救出孙子,还被卷入了深水区,眼看就要被汹涌的黄河水冲走。周围群众不敢贸然下水救人,两人生命危在旦夕。

回老家探亲的武景心恰好经过此处,看到河中拼命挣扎的两人。危急关头,水性并不好的武景心没有犹豫,连衣服也没来得及脱,就纵身一跃跳入急流。当武景心游到爷孙俩身边,一手抱住老人一手抱住孩子,试图将两人拖回岸边时,危险的一幕发生了:由于河水较深,暗流涌动,再加上爷孙俩本能地把他当成救命稻草拼命拖曳,他的身体在湍急的水流中摇摆不定,被河水裹挟着往下游冲去。

千钧一发之际,武景心并未慌乱。他迅速调整救人策略,一只手死死拽着爷孙俩的衣服,另一只手和双脚不停地划水。武景心的体力渐渐透支,大口大口地喘着粗气,河水无情地往他口中灌。尽管如此,他没有丝毫退缩,拼尽全力把爷孙俩拖到了岸边。

二人获救后,筋疲力尽的武景心对惊魂未定

的爷孙俩进行了情绪安抚,确定两人并无大碍之后,又主动护送他们回家。

为感谢武景心的救命之恩,许进才的家人挽留武景心在家吃饭,可武景心当时连口水都没喝就离开了。经多方打听,许进才一家才知道救命恩人是武景心。

事后,武景心说:“我跳进水里救人时,一边是爷孙俩的拖曳,一边是湍急的水流,当时真有一种濒死的感觉。可是,我是一名党员、一名军人,即使再遇到同样的情况,我仍然会做出同样的选择。”

武景心曾被评为“河南好人”“感动濮阳十大人物”“濮阳市见义勇为先进个人”“濮阳好人”等。



清丰县获2018年度弘孝示范城市称号

本报讯(记者李振涛 通讯员陈晓旭)1月11日,第四届孝文化论坛暨第二届弘孝公益盛典在北京举行,清丰县荣获2018年度弘孝示范城市称号。以“守住根脉,传承发展”为主题的第四届孝文化论坛暨第二届弘孝公益盛典,旨在贯彻落实党的十九大精神,传承和弘扬中华优秀传统文化,加强思想道德建设,激励大家向上向善、孝亲敬老、忠于祖国、忠于人民。

向善孝为先,孝为德之本。清丰县是全国唯一以孝子之名命名的县,被称为“中国孝道文化之乡”。在清丰县,孝道文化底蕴深厚,孝道美德扎根于民,孝道故事妇孺皆知,不管老人还是孩童,都能或多或少地讲出几个关于孝道的故事。

为使这一独具特色的孝道文化发扬光大,近年来,清丰县坚持把传承和弘扬孝道文化作为加强全县精神文明建设、文化建设的重要内容,以张清丰孝行教育人,以清丰历代孝子影响人,以当代身边孝子激励人,积极倡导尊老、敬老、助老的传统美德,在全县大兴孝道之风,走出了一条以孝重塑民众道德信仰、以孝推动社会和谐发展之路。

该县注重选树孝善典型,发挥其示范引领作用。大力开展“十大孝星”“当代孝子”“和谐家庭”“好媳妇”“好公婆”“五好家庭”“文明家庭”等评选活动,不断改进孝道文化的传承方式,评选出孝子李焕纪、孝女李冰、孝媳王俊美、孝孀柳自强等一批孝老爱亲的典型;在全县中小学校进行孝道文化教育,开展“校园小孝星”评选活动等,营造浓厚的校园孝道文化氛围;在相关媒体大力宣传当代孝子尊老敬老的典型事迹,在全县积极营造浓厚的孝道文化氛围。

培育和践行社会主义核心价值观

欢迎在《濮阳日报》刊登各类信息

联系电话:0393-8934519